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VERBALE N. 4  
CONSIGLIO D’ISTITUTO – 21 dicembre 2021 

 
Il giorno 21 del mese di dicembre dell’anno duemila ventuno, alle ore 17:00 si è riunito in modalità 
remota il Consiglio d’Istituto convocato attraverso mail inviata ai consiglieri. Presiede la presidente, 
sig.ra Apicella Maria. 
Dall’appello nominale risultano presenti: il Dirigente prof. Luigi Storino (Dirigente Scolastico), i 
rappresentanti dei genitori: Apicella Maria, Capuozzo Rita, Esposito Giuseppina, D’Amico Paola; i 
rappresentanti dei docenti: Caccavale Giuseppina, Curcio Elisabetta, Porpora Annamaria, Rubino 
Maria, Sorgente Mariapia, Testa Rita, Troiano Emma; la rappresentante del personale ATA Pascale 
Maria. Risultano assenti: Asperti Grazia, Nappo Filomena, Caccavale Gennaro, Lepre Ilaria. 
Prima dell’inizio della discussione il Dirigente Scolastico chiede l’integrazione all’odg di due punti 
relativi il primo l’approvazione del ptof e il secondo della delibera per la chiusura degli uffici il 7 
gennaio 2022. 
Riconosciuta la validità dell’adunanza, per il numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la 
seduta e la discussione dei punti posti all’ordine del giorno.  

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Delibera progetto Scuola Viva a.s. 2021/22;  

3. Precisazioni criteri di iscrizione classi prime a.s. 2022/23; 

4. Approvazione del Ptof; 

5. Delibera chiusura 7 gennaio; 

6. Varie ed Eventuali. 

 
1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Approvazione verbale n.1 del 16 novembre 2021 
Votanti 13 
Favorevoli 13 
Contrari 0 
Si approva all’unanimità (del.1) 
 

2) Delibera progetto Scuola Viva a.s. 2021/22; 

La Giunta della Regione Campania ha approvato un nuovo piano "Scuola Viva" che prevede la 
programmazione di nuovi interventi con l’obiettivo di rafforzare la relazione tra scuola, territorio, 
imprese e cittadini e contrastare il fenomeno della dispersione scolastica. In continuità con l’attuale 
programmazione, è stata deliberata la prosecuzione per un ulteriore quadriennio. La nostra scuola 
ha presentato una proposta progettuale all’inizio del mese di dicembre. Si delibera la partecipazione 
al progetto. 
 
Votanti 13 
Favorevoli 13 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.2) 
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Alle 17.15 si aggiunge alla riunione la consigliera Asperti Grazia. 
 

3) Precisazioni criteri di iscrizione classi prime a.s. 2022/23;  

Si ribadiscono i criteri precedentemente approvati per le iscrizioni alle classi prime 

a) Classi numericamente equilibrate nelle diverse sedi; 

b) Principio di eterogeneità: alunni appartenenti a diverse fasce di livello; 

c) Principio di omogeneità equilibrato numero di maschi e di femmine con equa ripartizione di 
alunni portatori di handicap; 

d) Collocazione in sezioni già frequentate dai fratelli o in sezione diverse dai fratelli, se richiesto;  

e) Per gli alunni ripetenti cambio della sezione di appartenenza su indicazione del dirigente e del 
consiglio di classe; 

f) Saranno trasferiti alunni da una sezione ad un’altra unicamente per motivi gravi dichiarati e 
comunque tassativamente a discrezione del dirigente; 

g) Nel caso di inserimento di nuovi alunni nel corso dell’anno scolastico, il dirigente, sentite le 
preferenze della famiglia e consultata la commissione e i fiduciari, assegnerà la classe; 

h) È possibile indicare il nome di un solo amico/a da portare nella stessa classe purché la richiesta 
sia reciproca.  

Il Dirigente Scolastico propone una riduzione della metà del contributo volontario per le famiglie 
numerose (intese come 3 figli a carico – non necessariamente iscritti al nostro istituto - oltre a quello 
da iscrivere) oltre a quello già previsto per le famiglie che iscrivono il secondo e il terzo figlio alla 
nostra scuola con la riduzione al 50%. Inoltre, propone di portare il contributo per le iscrizioni alla 
scuola media da 23 a 24€, per la primaria da 13 a 14€, per l’infanzia rimane di 10€. 

Il consiglio è chiamato a deliberare la conferma-integrazione dei criteri per le iscrizioni alle classi 
prime e la variazione del contributo volontario. 

Votanti 14 
Favorevoli 14 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.3) 
 

4) Approvazione del Ptof; 

Si chiede al Consiglio di deliberare l’approvazione del Ptof per il corrente anno scolastico. 

Votanti 14 
Favorevoli 14 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.4) 

 

5) Delibera chiusura 7 gennaio 2022; 

Vista la sospensione delle attività didattiche per il giorno 7 gennaio, si propone la chiusura della scuola 
per quel giorno, il personale Ata andrà a recuperare quel giorno. 

Votanti 14 
Favorevoli 14 
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Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.5) 

 

6) Varie ed Eventuali 

• Il Dirigente informa il consiglio della situazione epidemiologica nella nostra scuola. 
Attualmente sono stati segnalati 8 casi alla secondaria ed 1 alla primaria. Altre situazioni note 
sono state individuate oltre le 48 ore dall’ultima presenza a scuola, pertanto, non è stato 
necessario indicarle all’asl.  

Il vero problema è la difficoltà di alcune famiglie a comprendere le regole, ci sono stati infatti 
genitori che mandano i propri figli a calcetto nei giorni che intercorrono tra il tampone 0 e il 
tampone 5 (giorni in cui i ragazzi non possono partecipare ad attività sociali extracurricolari) 
o bambini che vengono inviati a scuola nonostante in casa ci siano componenti della famiglia 
con positività note. La stessa esperienza della convenzione con la farmacia nata per 
permettere alle classi di continuare la didattica in presenza tra il tampone 0 e il tampone 5 
non ha dato i risultati attesi in quanto, tranne una classe, tutte le altre famiglie hanno preferito 
tenere i figli a casa in attesa del tampone 5 effettuato con l’asl. 

Il collegio, vista la difficoltà dell’asl a rispettare i tempi indicati dalla normativa, ha proposto 
l’eventualità di riprendere le attività didattiche con una settimana di didattica a distanza per 
permettere a tutti gli alunni di partecipare alle lezioni, se la situazione epidemiologica sarà 
tale da richiederla.            

• La consigliera Asperti chiede notizie in merito all’avvio delle lezioni di madrelingua inglese per 
la scuola primaria. La consigliera Pascale informa che per tutte le classi della primaria, anche 
se non hanno raggiunto il numero richiesto, ma essendo molto vicine alla percentuale 
richiesta, avranno questo arricchimento del curricolo formativo. 

 

Alle ore 17.55, esauriti i punti all’odg, la seduta è tolta. 
 
Segretaria del CdI                                                            Il Presidente del CdI 
(prof.ssa Curcio Elisabetta)                                                                     (Apicella Maria) 


